

## 涉急性脑梗、肿瘤等10个方向

## 今年国家医疗质量安全改进目标出炉

据新华社北京2月2日电 记者2日从国家卫生健康委了解到,国家卫生健康委近日印发2024年国家医疗质量安全改进目标和各专业2024年质控工作改进目标。其中,国家医疗质量安全改进目标涉及急性脑梗、肿瘤、医疗质量安全不良事件报告率等10个方向,质控工作改进目标涉及儿科及小儿外科、口腔医学、康复医学、罕见病等34个专业。

脑梗死在我国二级以上医院住院患者疾病诊断数量中居于首位,也是导致我国居民死亡的前三位病种之一。提高急性脑梗死再灌注治疗率有助于降低急性脑

梗死患者的致残率及死亡率,改善患者生活质量。急性脑梗死再灌注治疗,是指对发病6小时内的急性脑梗死患者给予静脉溶栓治疗和(或)血管内治疗。

根据2024年国家医疗质量安全改进目标,医疗机构应与院前急救系统建立高效连接,快速转运,提升救治效率,同时在已有急性脑梗死患者急救方案及标准化操作流程基础上,持续优化院内急救流程。不具备再灌注治疗能力的医疗机构,要制定本机构急性脑梗死患者急救转诊方案及流程,尽可能完成“一小时急救圈”内转诊。

恶性肿瘤在我国居于居民死

因排序首位。全面科学评估肿瘤患者病情,是肿瘤规范化治疗的基础。根据改进目标,医疗机构成立由医务、病案、肿瘤、影像及其他临床科室组成的专项工作小组,加强本机构肿瘤疾病诊疗规范化管理。重点加强非肿瘤专业临床科室诊疗肿瘤疾病的管理,对肿瘤患者特别是初诊患者,采取多学科协作诊疗。

据介绍,为加强医疗质量安全,持续提升医疗质量安全水平,从2021年起,国家卫生健康委连续3年组织制定《国家医疗质量安全改进目标》,指导行业以目标为导向科学精准开展医疗质量安全改进工作。

## 金融监管总局修订信贷管理制度

据新华社北京2月2日电 国家金融监督管理总局2日在网站公布《固定资产贷款管理办法》《流动资金贷款管理办法》《个人贷款管理办法》,“三个办法”将于2024年7月1日起施行。

据记者了解,“三个办法”是金融监管总局对《固定资产贷款管理暂行办法》《流动资金贷款管理暂行办法》《个人贷款管理暂行办法》和《项目融资业务指引》等信贷管理制度进行修订后形成的。

本次修订的重点内容包括:一是合理拓宽固定资产贷款和流动资金贷款的用途及贷款对象范围,优化流动资金贷款测算要求,满足信贷市场实际需求。二是调整优化受托支付金额标准,适度

延长受托支付时限要求,提升受托支付的灵活性。三是结合信贷办理线上需求,明确视频面谈、非现场调查等办理形式,适配新型融资场景。四是明确贷款期限要求,引导商业银行有效防范贷款期限错配风险,进一步优化贷款结构。五是进一步强化信贷风险管控,推动商业银行提升信贷管理的规范化水平。六是将《项目融资业务管理规定》作为专章纳入《固定资产贷款管理办法》。

据悉,对于固定资产贷款,本次修订明确,向借款人某一交易对象单笔支付金额超过一千万人民币的,应采用受托支付方式。对于流动资金贷款,规定支付对象明确且向借款人某一交易对象单笔支付金额超过一千万

人民币,应采用受托支付方式。对于个人贷款,明确单次提款金额超过三十万元人民币的个人消费贷款,以及单次提款金额超过五十万元人民币的个人经营贷款,应采用受托支付方式。

在贷款办理流程优化方面,本次修订明确,对于小微企业流动资金贷款及二十万元以下个人贷款,在非现场调查可有效核实相关信息真实性的前提下,可简化或不再进行现场实地调查。

金融监管总局有关司局负责人表示,此次修订有利于进一步促进银行业金融机构提升信贷管理能力,防范金融风险,提升金融服务质效。下一步将做好“三个办法”的实施工作,积极推动信贷业务健康有序发展。

## 春运首周全国铁路发送旅客8155万人次

据新华社北京2月2日电 2日,2024年春运度过首周。来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示,自1月26日春运开启至

2月1日,全国铁路春运首周累计发送旅客8155万人次,日均1165万人次。

2024年春运于1月26日正

式启动,3月5日结束,为期40天。全国铁路预计发送旅客4.8亿人次,同比2023年春运增长37.9%。



2月2日,游客在漠河市北极村内赏灯。当日是中国北方小年,在黑龙江省漠河市北极村,来自全国各地的游客欢聚于此,庆祝小年。 新华社发

## 乌军总司令“被解职”风波影响几何

1月29日,乌克兰多家媒体和政界人士通过多种渠道披露乌武装部队总司令扎卢日内即将“被解职”,引发国际社会高度关注。自去年秋季以来,扎卢日内多次传出“被解职”,其中的原因是什么?扎卢日内未来命运如何?这一风波对乌克兰危机有何影响?

## 为何“被解职”风波频现

分析人士认为,扎卢日内“被解职”风波频现,与扎卢日内同乌总统泽连斯基关系“不和”传闻多次出现有关。

据乌媒报道,随着去年秋季乌军反攻失利,扎卢日内在未与泽连斯基团队统一“口径”的前提下在外媒宣布俄乌冲突进入“僵局”且局势对俄方有利的言论,引发后者强烈不满。泽连斯基公开拒绝接受“僵局”立场,批评“军事人员不要参与政治”。

分析人士指出,扎卢日内和泽连斯基之所以产生分歧,是因为“僵局”意味着泽连斯基可能失去西方的支持。

乌退役军官、前议会议员拉平在接受采访时说,导致两人关系紧张的另一个重要因素还可能与扎卢日内和乌军享有极高的民意支持率有关。基辅国际社会学研究所去年年底进行的民意调查显示,过去一年,乌民众对泽连斯基的信任度从84%下降到62%,而对乌军和扎卢日内的信任度分别高达96%和88%。

## 扎卢日内的命运如何

俄联邦政府财政金融大学专家沃尔洪斯卡娅指出,在乌克兰问题上,泽连斯基与英国坚持主张“抗击俄罗斯至最后一人”,而承认俄军占优和“反攻”失败的扎卢日内的态度则与美国相

近。因此她认为,不久的将来,扎卢日内仍有可能“被解职”,这是美西方斗争的结果。

乌政治评论员库希认为,如果不解除扎卢日内的职务,泽连斯基将向乌各界传递出“软弱”的信号。为了保持对政局的控制,泽连斯基可能最终被迫做出解职决定。

2月1日,乌总统办公室顾问波多利亚克在电视节目中的讲话似乎也暗示了扎卢日内的命运。他说,乌总统作为最高统帅对整个战局承担全部责任,有权做出任何决定,不受政治影响。波多利亚克同时称赞乌国防情报总局局长布达诺夫对战场态势掌控能力。他表示,布达诺夫能够对前线局势做出预测并制定应对策略,“这是作为某个部门负责人的最佳表现”。

## 对俄乌局势潜在影响几何

分析人士指出,对于乌克兰民众而言,维护社会团结、避免内乱是当前首要政治目标,而解除扎卢日内职务无疑会导致乌民意的不满。

乌克兰专栏作家博格达诺夫认为,扎卢日内作为职业军人得到各界高度认可,如果他解职,不仅将导致乌军失去一名优秀领导者,而且会对泽连斯基的政治声誉造成损害。此外,乌国内政治势力在“被解职”事件上的“内耗”将严重损害国家利益。

还有分析人士认为,泽连斯基希望用布达诺夫取代扎卢日内的原因之一,是考虑到在西方援助不足导致正面战场僵持情况下,布达诺夫能够在俄后方开辟战场。正如布达诺夫之前所说:战火将重新烧回俄罗斯本土。在此情况下,俄乌冲突可能面临更大不确定性和升级风险。

## 越来越多美国人认为以色列“做得太过”

最新民意调查结果显示,越来越多美国人认为以色列在加沙地带的军事行动“做得太过”,占比已经升至50%。

美联社与芝加哥大学全国民意研究中心1月25日至28日调查1152人。2日发布的结果显示,相比去年11月的调查,认为以色列“做得太过”的人增加10个百分点。

持这一观点的共和党支持者和无党派民众显著增加,前者从18%增至33%,后者从39%增至52%;民主党支持者中,比例为62%,几乎没有变化。

加沙地带卫生部门说,以军行动迄今造成加沙逾2.7万人死亡、逾6.6万人受伤,多数死者是妇女儿童。

仅31%的调查对象支持民主党籍总统拜登处理最新巴以

冲突的做法;即使在民主党支持者中,这一比例也仅有46%。反对拜登做法的民主党支持者中,大约70%认为美国促成加沙地带永久停火“极为重要”或“非常重要”。

35%的人认为以色列是与美国有共同利益和价值观的盟友,比例与最新巴以冲突爆发前相当。冲突爆发后,这一比例在去年11月一度升至44%。

36%的人说美国对巴勒斯坦的支持力度不够,比11月上升5个百分点。只有约30%的人认为美国向以色列提供军事援助“非常重要”。

调查还显示,大约50%的人极为或非常担心这次巴以冲突在中东地区引发更大范围冲突。

据新华社电